

到底是价高还是情深——

# 韩红孙楠为什么会参加《我是歌手》

今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

1月2日晚,当韩红和孙楠等实力唱将出现在《我是歌手3》PK台上时,观众们大叹:“这场赛事,怕是代表了中国内地歌坛的最高水准!”

三年前,没有歌手愿意来《我是歌手》,总导演们花了大半年时间才凑齐7位唱将。三年后,其他歌唱类节目中的评委都站到了挑战席。

有人说,是导演组花了重金或是打感情牌挖到了韩红他们;也有人说,是一些不红歌手想到这里找回人气。到底是真金白银还是朋友交情吸引了韩红和孙楠等人今年来到《我是歌手》?近日,今日女报/凤凰网记者走近节目背后,从总导演洪涛及一群八卦导演们那儿打听到的真相,原来是这样的……

消息树 >>

## 长沙姑娘打造《对镜成三人》

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)由火苗实验戏剧工作室出品的话剧《对镜成三人》,将在1月9日、10日在湖南大剧院小剧场上演。《对镜成三人》改编自《胡安·何塞·米利亚斯》,主人公胡安与妻子罗拉结婚多年但始终没有孩子,新来的邻居小伙曼努俨然成了他们生活的调味剂。一天,曼努突然遭遇车祸,胡安被妻子赶出家门,只能偷偷居住在曼努的空房子里。在这个似乎和自己家一模一样的房子里,隐藏了妻子罗拉和曼努的共同秘密……该话剧的导演是现就读于湖南农业大学的研究徐静,她曾担任执行导演的实验戏剧《白沙》获得了第五届摩洛哥丹吉尔国际大学戏剧节最高奖、最佳舞台设计奖。

## 周杰伦砸195万元欧洲办婚礼

今日女报/凤凰网(记者 陈寒冰)周杰伦自从公开宣布要在1月18日36岁生日当天迎娶昆凌后,有关两人的感情话题一直都是外界追逐的焦点。近日,周杰伦表示已经计划好要在欧洲举行婚宴,并有限定是欧洲复古风派对形式。包括昆凌在澳洲的亲人,受邀人数只有男女双方亲友约50人。婚礼全数开销由他支出,费用大约新台币1000万元(约合人民币195万元)。但他除了出钱外,其他细节都以新娘意见为主。考虑到外婆行动不便无法同行,2、3月还会在台北另办婚宴。据悉,两人婚前不会签结婚协议,而欧洲婚宴由周杰伦妈妈叶惠美一手打理。

## 赵本山参与节目何时播出未确定

今日女报/凤凰网(通讯员 周宜)最近关于赵本山被捕、家囤20吨黄金的传闻在网上随风四起,随后有赵本山徒弟纷纷在网上证实传闻不实,并反问传言是否需要负责法律责任。近日上海媒体报道称,赵本山已经在上海录制东方卫视的新节目《东方眼》,主持人是崔永元,每期内容是时事点评加嘉宾访谈。但据知情人士透露,由于该节目本身还在送审过程中,因此赵本山作为访谈嘉宾的这期节目何时播出还未确定,应该会延后。此外,节目组上下对赵本山来录制节目一事讳莫如深。



### 韩红其实是被朋友“叫板”

《我是歌手》第一季、第二季曾被称为是被遗忘的歌手或未被发掘的歌手咸鱼翻身的舞台,但《我是歌手3》的阵容从曝光起就被称为“史上最强”。看到胖胖的韩红出现在舞台上时,洪涛笑得特别得意:“我和她是好多年的朋友,从第一季开始就向她发出邀约,但之前她一直没松口。”对于老友的召唤,韩红一点也不遮掩,还曾在微博上发言:“最近很多人期待我去《我是歌手》踢馆,制片人洪涛是我多年老友,他们的节目一定很棒!哈哈,要是年轻时代的我,没问题,我肯定去单挑,谁棒就挑谁!”所以,这两年中韩红来参加《我是歌手》的消息就像镜花水月一样。

“这是一条神奇的天路……”在首期节目录制现场,韩红一出现,台下观众就有些骚动:“真没想到她会来!”对于自己的出现,韩红则笑着说:“我是不是就像一根‘搅屎棍’!”韩红看似一副敦实、热情的面孔,实际上性格却十分内敛。虽然这一年时间,韩红在《中国梦想秀》、《王者归来》等综艺节目中频繁露脸,但她第一次参加综艺节目,却是2011年底来湖南录制《快乐大本营》,“当时我是抱着被何炅和谢娜埋汰的心来的,而且那天第一次穿了裙子,我是把两个第一次都送给了湖南”。从第一次综艺节目之后,韩红就一直成为芒果台几类音乐节目录制的对象,而私下里,何炅其实N次和她她说:“你快来‘歌手’踢馆试试啊!”

去年,韩红接下了《最美和声》总导演工作,发现以前邀约她上节目的电视同行原来这么无奈:“要吸引观众眼球真不容易!”《我是歌手》操刀人不停邀约,那英等好友都笑她:“谱不要摆得太大啊!你难道是怕输?”参加了N场综艺节目后,韩红大气地对他们说:“对于唱歌,我就从来没怕过!”而且,她还对曾参加《歌手》的周晓鸥说:“我都不好意思说,你们《我是歌手》绑一块儿也不是我对手!”于是,她自己找到了洪涛。

### 孙楠确实是“关系户”

“前两季,制片方都有找我联系,但我觉得那时候时机不成熟,所以都拒绝了。”孙楠这次意外地成为第一个宣布参加《我是歌手3》的嘉宾,连与记者说话都没以前那么“打太极”。“这次为了参加《我是歌手》,我已经停了其他工作,每周全心应战。”

“孙楠是湖南卫视‘关系户’”在圈里早有流传,湖南台大小晚会都爱花钱请他来助唱已成习惯,所以2009年孙楠离婚时,他也大方选择湖南台的谈话节目回应离婚事宜。《我是歌手》艺人统筹卓麓山和孙楠也是多年好友,所以每年《我是歌手》开唱前,他都会问孙楠来不来。孙楠也透露,之前自己也看过了节目,“我好多朋友来挑战了,上一季张杰还唱了好多我的歌”。听到别人总唱自己的歌,孙楠似乎也觉得不那么好了。而导演组也有耐心,北京上海飞着与他联系,既然是“关系户”,你能参加别家综艺节目,就当然也要来朋友这里撑下场子,所以孙楠在2014年月中旬就基本答应来参加《我是歌手》第三季了。孙楠来参加节目是不是出场费很高?“来参加嘉宾都是向象征性地收取劳务费。”导演组如是回答。

### 张靓颖这次比较爽快

走近《我是歌手》化妆室,看到10年前曾为自己参加《快乐女声》做化妆造型的罗妈妈时,她大笑:“我又来了!”

提到张靓颖会来,洪涛说:“我和张靓颖有很多缘分。10年前,在‘超女’之前,我就在别的比赛里看她拿过两个冠军,那时候就与她结下了很深的情谊。这三年,我都在不停邀请她,但她都在纠结。这一次她很爽快地说服了自己,答应了我的邀请。”对于洪涛等湖南台的一群幕后操刀手,张靓颖一直觉得他们像自己的伯乐。走红后,她依旧为湖南台多部自制剧演唱主题曲。眼见近几年音乐选秀类节目走出的草根歌手越来越多,张靓颖幕后团队也知道,要保持曝光度,搭上一档热门节目必不可少,所以在看到周笔畅在这个舞台上赚了人气后,张靓颖也大胆过来放手一搏,而且还说:“这次是回来升级的,湖南卫视就是自己的4S店,定期要回来修理一下。”

### 古巨基、陈洁仪 几经波折才加盟

古巨基和陈洁仪,恐怕都是“70后”和“80后”歌迷们心口的一颗朱砂痣。“他现在香港乐坛是陈奕迅最重要的劲敌!”洪涛这样评价古巨基,言下之意似乎是节目组请不来陈奕迅,那么请来古巨基也是好的。如今粤语歌早已日渐式微,但古巨基仍然拥有一拨忠心听众,所以几度调整自己的档期,古巨基就大方牵手《我是歌手》。

而被称为新加坡国宝级歌手的陈洁仪,之前一直拒绝参加《我是歌手》,因为她不喜欢真人秀节目,又觉得歌手不能拿来竞赛。后来,洪涛他们找到了陈洁仪的好朋友,“他们好多次和我分析节目,我真的是被他们的诚意打动”。于是,陈洁仪为了给自己之前所唱歌曲找个回忆出口而大胆走到了湖南。

### 胡彦斌、阿lin 有谋而来

有了太多位“唱将”级歌手,就真需要胡彦斌、阿lin这样丰富音乐元素的歌手存在。胡彦斌的优势就是擅长编曲,而冲着孙楠、韩红这样重量级的歌手,一旦PK时能胜过对方,本来只被“80后”熟悉的胡彦斌,将有可能被“60后”或者“50后”观众接受。面对这样只赚不赔的买卖,所以导演组说,与胡彦斌的邀约很畅快。

阿lin真的属于歌红人不红的那类歌手,因为她与黄绮珊、邓紫棋一样,拥有着黑马标准配置:高音,所以就入了导演组的眼。作为“台湾元素”的加入,阿lin所在的公司希望她能借此节目打响内地市场,所以各取所需的结合,阿lin也是带着希望和期待前来。

编后

节目与歌手互选,总是有各种各样故事。曾有朋友如此调侃:韩红是为了“老娘不出山你们还以为歌坛改朝换代了呢”来的。张靓颖是需要重新刷存在感。孙楠来证明“哥也玩得起深情玩得起细腻甚至玩得超另类”。阿lin是为了提高商业演出价格。胡彦斌是这个时代除了参加点节目好像也没其他事干的人,反正也已经参加了不少节目了。古巨基大概是友情支持,外加推广粤语。不过,不管他们到底是为何而来,最近每个周末这些好声音还真的是可以温暖我心。